

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

Шешегов Павел Михайлович родился 13 марта 1951 года рождения.

После обучения в школе и техникуме в 1971 г. поступил в Башкирский государственный медицинский институт, в 1975 г. перевелся для обучения на Военно-медицинский факультет при Куйбышевском мединституте, который окончил в 1977 г.

С 1977 по 2006 год проходил службу в ВС РФ в должностях от младшего врача медицинского пункта до начальника отделения оториноларингологии военного госпиталя. Уволился из Вооруженных сил РФ в звании подполковника медицинской службы по достижению предельного срока по возрасту.

После увольнения из Вооруженных сил РФ остался работать в должности врача оториноларинголога хирургического отделения военного госпиталя (филиал № 4 ФГБУ «413 ВГ» Минобороны России), находящегося в г. Ахтубинске Астраханской области.

Общий врачебный стаж - 40 лет, стаж по специальности - 25 лет. Врач высшей категории по специальности оториноларингология.

Женат. Имеет двух взрослых детей, имеющих высшее медицинское образование.

При анализе врачебной деятельности необходимо обратить внимание на следующие факты, которые имели важное значение в формировании Шешегова П.М. как ученого в области гигиены и авиационной медицины. С 1994 года Шешегов П.М. работает начальником оториноларингологического отделения военного госпиталя, входящего в состав Военно-воздушных сил, основным контингентом которого являют авиационные специалисты Государственного летно-испытательного центра ВВС. На базе госпиталя работает штатная врачебно-летная комиссия, в состав которой входит Шешегов П.М. как врач-отоларинголог. Таким образом, многолетняя работа в авиационном госпитале и врачебно-летней комиссии позволила Шешегову П.М. получить достаточно серьезный практический опыт и знания об особенностях заболеваемости авиационных специалистов, обусловленной условиями труда в авиации.

Научная деятельность Шешегова началась с сентября 2004 года. В инициативном порядке принял участие в выполнении НИР «Эхо», которая выполнялась как плановая НИР Вооруженных сил РФ (головной исполнитель НИР ГосНИИ ВМ, соисполнитель - ГНИИ ПП). Шешегов П.М. периодически организовал обследование инженерно-технического состава на базе военного госпиталя с участием врачей специалистов по тематике НИОКР и участвовал в подготовке отчетов.

В марте 2006 г. успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

С 2004 г. по настоящее время принимает активное участие в НИР и НИОКР, которые проводятся на базе ГЛИЦ им. В.П. Чкалова (войсковая часть 15650) с участием ГНИИ Военной медицины МО РФ, ВМедА им. С.М. Кирова, ЦНИИ ВВС МО РФ. Шешегов П.М. является опытным и высококвалифицированным научным сотрудником. Его научные труды посвящены изучению влияния механических

колебаний (шум, инфразвук, вибрация) на организм человека, и, в первую очередь, военнослужащих, так как весь период своей научной деятельности Шешегов П.М. занимался решением научных проблем в интересах повышения обороноспособности страны. В результате его научной деятельности разработаны методические подходы диагностики патологии внутренних органов, формирующейся у военнослужащих и гражданского персонала в процессе выполнения профессиональной деятельности, получены новые данные о патогенезе клинических проявлений при действии механоакустических факторов на организм человека, усовершенствованы положения по военно-врачебной экспертизе и лечебно-профилактической помощи персоналу при эксплуатации новых образцов вооружения и военной техники, обоснованы требования к особенностям условий труда авиационных специалистов и средствам защиты от шума. Научные данные, полученные Шешеговым П.М., реализованы в руководящих документах военно-медицинской службы Минобороны РФ, использованы при формировании технических заданий на создание и оценку эффективности новых видов вооружения и военной техники, а также средств защиты от авиационного шума.

Принимал участие в плановых НИОКР, выполняемых по заказу Минобороны РФ, был ответственным исполнителем инициативных НИР. По результатам НИР написаны отчеты, статьи, тезисы. Шешегов П.М. автор 91 научных работ, из них 69 статей. 30 статей опубликованы в изданиях из перечня ВАК, из которых 25 по теме диссертации. Он является автором двух патентов РФ на полезную модель, одного патента РФ на изобретение и двух свидетельств о государственной регистрации программа для ЭВМ. Результаты научно-практической деятельности соискателя представляют интерес для широкого круга научных изданий в нашей стране. Это следует из перечня журналов, в которых опубликованы его статьи: Военно-медицинский журнал, Вестник Российской Военно-медицинской академии, Авиакосмическая и экологическая медицина, Вестник оториноларингология, Медицинская техника, Проблемы безопасности полетов, Безопасность жизнедеятельности и др. Подтверждением научной продуктивности автора является величина показателя индекса Хирша (11), используемого Российским индексом научного цитирования в качестве наукометрического показателя.

Как ученый Шешегов П.М. пользуется авторитетом в коллективе. Успешно сочетает исполнение служебных обязанностей с общественной и научной работой.

**Научный консультант
доктор медицинских наук профессор
лауреат премии правительства в области науки и техники
Заслуженный врач Российской Федерации**

В.Н. Зинкин
В.Н. Зинкин

Подпись Зинкина В.Н. «Удостоверяю»
Заместитель начальника НИИЦ (АКМ и ВЭ) ЦНИИ ВВС МО РФ

С.П. Рыженков

